
-

t4r. Z "130 IJ 

1992 -03- 21 

n =S351 oer Beilagen zu den Stenograpmschen ProtokoUen 
c:-

ANFRAGE 

der Abgeordneten Anschober, Freunde und Freundinnen 

an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Staatssekretärin Fekter - Firma Niedemdorfer - illegaler Schotterabbau 

Fünf Gemeinden des nördlichen Hausruckwaldes kämpfen seit Monaten vehement um die 
Erhaltung eines markanten Waldrückens im oberösterreichischen Hausruckgebiet. Dieser 
Kampf um den sogen. 11 Haager Rücken" und um ein hochqualitatives 
Grundwasservorkommen unter diesem Areal wird seit Anfang März durch neue 
Schotterabbauten der Firma Niedemdorfer gefährdet. Nach Informationen der Gemeinden 
Eberschwang, Geboltskirchen, Haag, Pram und 5t. Marienkirchen erfolgt dieser 
Schotterabbau in Schemham ohne gültige gewerberechtliche Bewilligung. Da es sich bei der 
Firma Niedemdorfer um ein Familienunternehmen der von Staatssekretärin Fekter handelt, 
befürchten die betroffenen Gemeinden einen starken politischen Druck für einen massiven 
Schotterabbau am Haager Rücken, der das Grundwasserreservoir massiv gefährden würde. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten deshalb an den Bundesminister für wirtschaftliche 
Angelegenheiten folgende 

ANFRAGE~ 

1. Existiert für den Anfang März dieses Jahres begonnenen neuerlichen massiven 
Schotterabbau durch die Firma Niedemdorfer in der Gemeinde Schemham eine 
gewerberechtliche Bewilligung? 
Wenn ja, mit welchem Datum, in welchem Ausmaß und mit welchen Detailinhalten? 

2. Wenn nein, welche Schritte wird die Behörde ergreifen, um den konsenslosen Abbau 
einzustellen? 
Wurden Rechtsverfahren eingeleitet bzw. ist an diese gedacht? 
Wenn ja, mit welchem Datum und welchem konkreten Inhalt? 
Wenn nein, warum nicht? 
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3. Kam es im gesamten Zusammenhang mit Schotterabbauten am Haager Rücken in den 
letzten Jahren zur Einleitung von Rechtsschritten gegen einzelne Unternehmungen? 
Wenn ja, gegen welche, mit welchem Detailinhalt und welchem Ausgang? 

4. Kam es im Gesamtzusammenhang der Schotterabbauten und geplanten 
Schotterabbauten im Bereich des Haager Rückens zu politischen Interventionen oder 
Weisungen? 
Wenn je, durch wen, mit welchem Inhalt und zu welchem Datum? 
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